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Milí čtenáři!
Vítejte u v pořadí již třetího čísla
našeho školního časopisu.
Než se začtete do nových témat,
musíme se s vámi podělit o
obrovskou radost. Vaše pozitivní
ohlasy, které nám posíláte a říkáte
na chodbách, jsou pro nás tím
nejlepším motorem. Opravdu nás
těší, že vás časopis baví!

A máme ještě jednu třešničku na
dortu:
Náš časopis nedávno získal
významné ocenění v soutěži
školních časopisů! Je to pro nás
velká pocta a důkaz, že to, co
děláme, má smysl. Podrobnosti o
tom si můžete přečíst uvnitř tohoto
čísla.

Vaše redakce

Slovo úvodem
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Hlavní zprávy
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Týden s rodilými mluvčími na naší
škole
V prvním březnovém týdnu, přesně od 2. do 6. března, ožily chodby naší školy
angličtinou o něco více než obvykle. Pro žáky šestých tříd jsme připravili projektový
Týden s rodilými mluvčími, který měl za cíl prolomit komunikační bariéry a ukázat,
že cizí jazyk není jen předmět v rozvrhu, ale především brána k novým lidem a
zážitkům.
Program byl koncipován tak, aby se děti co nejvíce vzdálily od klasického drilu v
lavicích. Každé dopoledne čekaly na žáky tři hodiny nabité interaktivním
programem. Pod vedením zkušených lektorů, pro které je angličtina mateřským
jazykem, se šesťáci věnovali:

Komunikačním hrám, které vyžadovaly pohotové reakce.
Týmovým projektům, kde bylo nutné spolupracovat a vyjednávat výhradně v
angličtině.
Soutěžím, které do výuky vnesly zdravou motivaci a nadšení.
Simulacím reálných situací, díky kterým si žáci vyzkoušeli, jak se domluvit v
běžném životě.

Hlavním přínosem celého týdne nebyla jen nová slovíčka, ale především ztráta
ostychu z mluvení. Pro mnohé žáky to bylo vůbec první setkání s rodilým mluvčím v
takto intenzivní míře.

Text: Mgr. D. Rybková



Mobilní planetárium ve školní
družině
Dne 11. března navštívilo naši školní družinu mobilní planetárium s programem
„Podmořský svět“. Programu se zúčastnily děti z 1., 3. a 8. oddělení. Mobilní
planetárium bylo postaveno přímo v tělocvičně školy, která se na chvíli
proměnila v kouzelný prostor plný objevování.
Děti se společně s rybími kamarády Prckem a Jakem vydaly na fascinující cestu
do podmořského světa. Prozkoumaly barevný korálový útes a poznaly mnoho
zajímavých mořských živočichů – ryby, kraby, medúzy i další tajemné obyvatele
oceánu. Program dětem také přiblížil, proč je Země z vesmíru modrá, jaký vliv
má Měsíc na příliv a odliv a zda se oceány mohou nacházet i na jiných
planetách.
Součástí programu bylo také povídání o ochraně přírody. Děti se dozvěděly, proč
je důležité chránit korálové útesy a jak můžeme přispět k tomu, aby oceány
zůstaly čisté.
Program byl pro děti velmi zajímavý a poutavý a přinesl jim spoustu nových
poznatků i krásných zážitků.

Text: H. Dvořáková, K. Lukešová
Foto: H. Dvořáková
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Bezpečně na cestách: Besedy s policií
prověřily naše znalosti
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Na jaře proběhly v naší škole série preventivních besed s Policií ČR, které
odborně vedla paní Mgr. Bc. Koubová. Tato setkání nebyla náhodná – plynule
navázala na předchozí praktickou část a jejich hlavním účelem bylo ověřit,
nakolik si děti osvojily pravidla bezpečného pohybu v provozu. 
Během besed se podrobně probíralo, jak se správně a bezpečně pohybovat na
silnici, aby nedocházelo k ohrožení sebe ani ostatních účastníků. Děti si
zopakovaly, jak má vypadat správně vybavené kolo, od funkčních brzd až po
povinné odrazky a osvětlení, které jsou pro bezpečnou jízdu naprosto nezbytné.
Tato teoretická prověrka znalostí byla důležitým mezikrokem v celém
vzdělávacím cyklu. Vše, co se žáci dozvěděli a co si upevnili během setkání s paní
Koubovou, budou muset brzy prokázat přímo v terénu. Na konci dubna nás totiž
čeká poslední praktická část, která definitivně prověří jejich schopnosti a
připravenost na nadcházející cyklistickou sezonu.

Text a foto: Třídní 5. ročníku



V pátek 27. března se chodby naší školy zaplnily neobvyklou energií. U příležitosti Dne
učitelů jsme se rozhodli uspořádat tradiční a oblíbený Den naruby. Do role pedagogů
se vžili i žáci 5. ročníku. Ti dostali za úkol nejen se postavit před své spolužáky, ale
kompletně si připravit a odřídit páteční vyučovací hodiny.
Přípravy neponechali náhodě. Páťáci si zcela sami, bez pomoci dospělých, vypracovali
podrobné plány hodin, navrhli pracovní listy a vymysleli kreativní aktivity, kterými
chtěli své spolužáky zaujmout. Role se vyměnily a mladí učitelé zjistili, že udržet
pozornost plné třídy, srozumitelně vysvětlit látku a zároveň reagovat na neustálé
dotazy vyžaduje obrovskou dávku trpělivosti.
Během dne se ukázalo, že práce učitele není zdaleka tak jednoduchá, jak se může z
lavice zdát.
 
Text: Třídní 5. ročníku
Foto: Mgr. I. Pallová
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Den naruby: Páťáci převzali taktovku
nad vyučováním

Den učitelů je dnem vyhlášeným k poctě učitelů. Termín, ve kterém se den učitelů slaví, se v
různých zemích liší, často je to na výročí významného lokálního učitele, nebo mezníku
pedagogiky. 



Páťáci na Marsu
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Páťáci se v uplynulých týdnech vydali do
benešovského MUDu na výstavu Šárky
Koudelové SOL. Celá galerie vypadala jako
scéna ze sci-fi filmu, kde umělecká díla
připomínala zvláštní lapače snů. Děti nejvíc
bavila část o Marsu, kde se dozvěděly, že den
se tam jmenuje Sol a trvá o kousek déle než
ten náš na Zemi.
V rámci programu si žáci zahráli na
detektivy a v obrazech hledali skryté
symboly a příběhy. V dílně si pak každý
vyrobil vlastní objekt, do kterého promítl
svou fantazii.

Text a foto: Třídní 5. ročníku 

Zajistit termín v pražském planetáriu na vzdělávací program o vesmíru je v dnešní
době úkol téměř nadlidský. Našim páťákům se však tato vzácná příležitost naskytla
a výsledek předčil veškerá očekávání. Návštěva jedné z největších kopulí na světě se
totiž neproměnila jen v běžnou školní exkurzi, ale v dechberoucí cestu napříč
nekonečným prostorem, na kterou se nezapomíná.
Moderní technologie nás přenesla miliony kilometrů daleko od zemského povrchu.
Děti měly jedinečnou možnost pozorovat Sluneční soustavu v pohybu, zkoumat
detailní povrch vyprahlého Marsu, obdivovat prstence Saturnu a nechat se pohltit
nekonečnou hloubkou plynného obra Jupiteru.
Domů se všichni vraceli plni dojmů a nových poznatků. Tato exkurze jasně ukázala,
že i ty nejsložitější věci se dají učit s radostí, pokud k nim máte ty správné průvodce
a hvězdnou oblohu přímo nad hlavou.

Text a foto: Třídní 5. ročníku 

Vesmírná mise pátých tříd



Žáci sedmého ročníku v rámci předmětu mediální výchova navštívili
benešovskou radnici, kde se setkali s komunikačním týmem města
Benešova. Informační kanály našeho města jsou pro děti skvělým
příkladem kvalitní externí komunikace. Instagram i Facebook města
obsadily shodně 3. místo v celorepublikovém srovnání za rok 2025. Tisková
mluvčí Tereza Lípová žáky seznámila se svou náplní práce i s kanály, kterými
město komunikuje s veřejností. Markéta Pazderová, dlouholetá správkyně
sociálních sítí města a šéfredaktorka Zpravodaje města Benešov, mluvila o
specifikách komunikace na Facebooku i o tom, že město informuje
obyvatele o krizových a neočekávaných situacích prostřednictvím
komunikační sítě Munipolis. Na závěr žáci na radnici natočili rozhovor na
téma participativní rozpočet, protože aktuálně pracují na reportáži na toto
téma.  

Text a foto: Mgr. K. Podhorská

Žáci mediální výchovy na exkurzi u
tiskové mluvčí města Benešova
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Dnešní první duben se v okolí Benešova nesl v duchu boje s nepořádkem i
nevyzpytatelným počasím. Žáci naší základní školy se po roce opět sešli s
pracovníky Lesního závodu Konopiště, aby společně vyrazili do terénu. Naše
kroky vedly přes konopišťský park až na Kožlí a do Černého lesa, kde jsme se
snažili přírodě ulevit od všeho, co do ní nepatří.
Sluneční paprsky se každou chvíli schovávaly za mraky a vítr nám připomínal,
že jaro si s námi umí pěkně zahrát. Přestože nás doprovázelo skutečně
aprílové počasí, na odhodlání dětí to nebylo znát. Sběrači rozdělení do akčních
skupin prohledávali každý kout vytyčeného území a plnili jeden pytel za
druhým. I když nás těší pozorovat, že se situace v lesích postupně zlepšuje a
lidé se k přírodě chovají ohleduplněji, i tentokrát jsme našli překvapivé
množství harampádí, o jehož odvoz se následně postaraly Technické služby
Benešov.
Dopolední úsilí vyvrcholilo zaslouženým odpočinkem na Tuškově. Vůně dýmu
a tradiční opékání buřtů, které pro nás připravilo Město Benešov, byly tou
nejlepší tečkou za dnem stráveným na čerstvém vzduchu. 

Základní škola Benešov, Dukelská 1818
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Aprílové počasí nás nezastavilo:
Benešovští školáci opět uklízeli okolí
Konopiště



Mezigenerační přátelství a úcta ke starším nejsou pro naše žáky jen prázdnými
pojmy. Považujeme za důležité, aby se mladá generace propojovala se světem
seniorů, a právě letošní 1. duben se stal ideálním dnem pro další společné
setkání, které tuto spolupráci prohloubilo. Do Posezu se tentokrát vypravily
děti z družiny 2. D.
Na návštěvu se svědomitě připravovaly a nepřišly s prázdnou – každé z dětí
přineslo vlastnoručně vyrobené přáníčko, které babičkám a dědečkům osobně
předalo. Poté se děti daly čiperně do práce za vydatné spolupráce stálých
návštěvníků místního klubu seniorů. Práce se zdařila a k velké radosti dětí si
každé odnášelo domů hotovou pomlázku, ozdobenou mašlí. Děti se rozloučily
velikonočními říkankami a odměněny čokoládovým lízátkem se vracely
spokojené zpět do družiny.
Radost Posezu dělají průběžně i ostatní děti. Pod vedením paní učitelek se
tentokrát do příprav zapojily i děti z 5. C, 5. D a 8. C. Ty vyrobily další barevná
přáníčka a veselé zápichy do květináčů.
Tato setkání nám všem připomínají, že úsměv a společně strávený čas jsou
těmi nejhezčími dárky, které si můžeme věnovat.

Text a foto: M. Krásenská, Ing. D. Stárková, Mgr. M. Vlkannova
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Apríl v barvách jara: Děti z naší
družiny potěšily seniory v Posezu



Dne 8. až 10. dubna jsme my, vybraní sedmáci z benešovských škol, vyrazili na
Slovensko do Partizánského. Čekalo nás tam 40 spolužáků, kteří nás navštívili v
rámci „Dnů přátelství“ už na podzim.
Všechno to začalo ve středu 8. dubna. Cesta byla celkem dlouhá, ale všichni se
těšili, a tak utekla docela rychle. Hned po příjezdu nás vedoucí akce vzali na
radnici za panem primátorem. Pak nás ubytovali a šli jsme se podívat po
městě. Viděli jsme náměstí, místní muzeum a také různé parky. Nejlepší byl
ale večerní program ve škole, kdy jsme společně u ohně opékali
marshmallows a mohli si povídat. 
Čtvrtek byl asi nejlepší den. Dopoledne jsme navštívili školu Veľké Bielice, kde
nás čekal zajímavý a pestrý program. Vyzkoušeli jsme si například pokusy s
elektřinou a upekli si skvělý jahodový dezert. Po obědě jsme jeli na letiště a do
hvězdárny. Vidět hvězdářské dalekohledy zblízka bylo úžasné. Večer nás
čekala prezentace o Radovanu Kaufmanovi, slovenském paralympijském
reprezentantovi v cyklistice, po kterém je pojmenována jedna z místních
základních škol.
V pátek už nás čekalo loučení. Dopoledne jsme měli ještě sportovní program v
tělocvičně, pak jsme dostali balíčky na cestu a vyrazili zpět domů.
Celá akce byla podle nás skvělá a přinesla nám spoustu nezapomenutelných
zážitků. Velké poděkování patří všem učitelům, ředitelům a organizátorům,
kteří pro nás tento výlet připravili.

Text: F. Vlkannova, 7. D
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Výlet do Partizánského



Úterý 21. dubna na benešovském náměstí patřilo oslavám Dne Země, které si
nenechali ujít ani žáci pátého ročníku. Město Benešov ve spolupráci se Střední
zemědělskou školou, Gymnáziem Benešov, místním DDM a Městskou
knihovnou připravilo bohatý vzdělávací program, který se zaměřil na klíčová
témata ochrany životního prostředí a udržitelnosti. Na páťáky čekala řada
tematických stanovišť, která jim hravou formou přiblížila, jak může každý z nás
pomoci naší planetě.
Velkou pozornost poutalo stanoviště věnované kompostování, kde se děti
dozvěděly, jak efektivně využít bioodpad a vrátit živiny zpět do půdy. Hned
vedle si žáci v praxi procvičili třídění odpadu, aby si upevnili znalosti o tom,
kam patří plasty, papír či sklo. Šokujícím, ale velmi poučným momentem byla
sekce zaměřená na dobu rozpadu různých materiálů v přírodě. Své znalosti si
pak děti otestovaly v připraveném kvízu, který prověřil jejich postřeh i paměť.
Pro ty, kteří rádi tvoří, byla zajímavá kreativní dílna, kde probíhala výroba
fotorámečků z recyklovaných materiálů. Odnesli jsme si tak nejen nové
vědomosti o udržitelnosti, ale i vlastnoručně vyrobený suvenýr. 

Text a foto: Třídní 5. ročníku
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Den Země: Náměstí v Benešově ožilo
ekologií



Chodby naší školy ožily 22. dubna
jarním swapem, který se nesl ve
znamení udržitelnosti a skvělé nálady.
Akce byla mimořádně úspěšná a
většina přinesených věcí bleskově našla
své nové majitele, čímž přesně naplnila
svůj hlavní účel. Celkovou atmosféru
doladila naše školní kavárna, kde si
návštěvníci mohli pochutnat na
vynikajících sladkých i slaných
zákuscích. Ty s láskou připravil celý náš
tým – od paní učitelek a vychovatelek
přes asistentky až po paní uklízečky.
Děkujeme všem za vydařený den a
příjemné setkání.

Text a foto: Vyučující školy
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Jarní swap se vydařil

Pěvecké vystoupení pro seniory
Děvčata z pěveckého sboru Cora Bella navštívila v
dubnu kulturní centrum POSEZ, kde se babičky a
dědečkové (ale i maminky a tatínkové) sešli již
tradičně ve velkém počtu. Zazpívali jsme náš
oblíbený repertoár – od písní ze známých
pohádek a dětských filmů i muzikálů (Tajemství
staré bambitky, Princové jsou na draka, Ať žijí
duchové, Princezna ze mlejna, Princezna zakletá
v čase aj.) až k písním populárním (Děti ráje).
Znovu se potvrdilo, že hudba spojuje napříč všemi
generacemi. Vřelé publikum nadšeně zpívalo s
námi a rozhodně se nedrželo zpátky ani při písni
„Tři citrónky“, k níž jsme společně nacvičili
pohybově-rytmický doprovod.

Text a foto: Mgr. B. Kučerová



Den Země, který si každoročně připomínáme 22. dubna, je věnován ochraně naší
planety a vede k zamyšlení nad tím, jak svým chováním ovlivňujeme životní
prostředí kolem nás. Také v naší školní družině jsme se tomuto tématu věnovali a
v jednotlivých odděleních probíhaly různé aktivity zaměřené na ekologii a péči o
přírodu.
Děti se například seznamovaly s významem recyklace, třídění odpadu či
kompostování a společně hledaly odpovědi na otázky, proč je důležité naši Zemi
chránit. Nechyběly ani zábavné formy učení – křížovky, kvízy nebo praktické
třídění odpadu, při kterém si děti vyzkoušely správné rozdělování jednotlivých
materiálů do kontejnerů.
Velmi oblíbené byly také tvořivé činnosti. Děti vytvářely různorodá díla s
ekologickou tematikou. V některých odděleních vznikaly kooperativní výtvarné
projekty, u nichž se jednotlivé části spojily v jeden větší celek inspirovaný přírodou
a rozmanitostí naší planety.
Společným cílem všech aktivit bylo vést děti k odpovědnému přístupu k přírodě a
k uvědomění si, že i malé kroky mohou přispět k její ochraně. Den Země nám tak
opět připomněl, že naše planeta si zaslouží naši péči nejen jeden den v roce, ale
po celý rok.

Text: H. Dvořáková
Foto: Vychovatelé jednotlivých oddělení
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Den Země ve školní družině



Máme zprávu z Recyklohraní: Úkol
„Ostrov pokladů“ splněn!

Projekty na naší škole
16

Máme skvělou novinu! Dorazilo nám
potvrzení z programu Recyklohraní
aneb Ukliďme si svět, že jsme úspěšně
splnili tematický úkol s názvem Ostrov
pokladů aneb Důležité suroviny v
elektrospotřebičích.
Co jsme se naučili?
V rámci tohoto úkolu jsme se vydali na
pomyslnou plavbu za poklady, které se
neskrývají v truhlách pod zemí, ale v
našich starých mobilech, kalkulačkách
nebo rychlovarných konvicích. Zjistili
jsme, že:

Elektroodpad není jen „smetí“, ale
cenný zdroj druhotných surovin.
Uvnitř spotřebičů se nachází kovy
jako zlato, stříbro, měď nebo
lithium.
Recyklací šetříme přírodu, protože
nemusíme tyto materiály znovu
těžit v dolech.

Body na naše konto
Za vypracování úkolu jsme získali další
body do celoroční soutěže, které
budeme moci proměnit za odměny pro
naši školu. Největší odměnou je ale
dobrý pocit, že rozumíme tomu, proč
má správné třídění smysl.
Děkujeme všem žákům i učitelům,
kteří se do plnění úkolu zapojili a
pomohli nám „vytěžit“ vědomosti o
recyklaci!
Třídíme dál, má to smysl!

Základní škola Benešov, Dukelská 1818



Máme velkou radost! Naše škola získala prestižní titul Škola udržitelného
rozvoje Středočeského kraje 1. stupně pro období let 2026–2028.
​Tento certifikát, udělovaný Klubem ekologické výchovy (KEV) pod záštitou
radní Středočeského kraje Mgr. Jindřišky Romby, MPA, je pro nás potvrzením,
že ekologie a udržitelný přístup k přírodě nejsou na naší škole jen prázdná
slova, ale každodenní realita.
​Ocenění je výsledkem společné práce našich žáků i pedagogů, kteří se aktivně
zapojují do projektů šetrných k životnímu prostředí. Děkujeme všem, kteří se
na tomto úspěchu podíleli. Titul je pro nás závazkem, abychom v
zodpovědném přístupu k naší planetě pokračovali i nadále.
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ZŠ Benešov, Dukelská 1818: Škola
udržitelného rozvoje 1. stupně



Digital Compass: mezinárodní
eTwinning v 9. C
eTwinning je na Dukle opět v plném proudu. Žáci 9. C se zapojili do projektu s
názvem Digital Compass (Connect, Don´t get lost), který je zaměřen na digitální
wellbeing a na bezpečné a uvědomělé užívání online technologií a sociálních sítí.
Žáci spolupracují na online aktivitách s vrstevníky z šesti tureckých škol a jedné
rumunské. Naši deváťáci v rámci tříměsíční mezinárodní spolupráce plní zadání v
různých online aplikacích, ve kterých vyrobili logo nebo plakát k projektu a vlastní
představení prostřednictvím AI avatara. Vyplnili také anonymní dotazníky v
angličtině o jejich času online či digitální stopě a e-bezpečí. V dubnu a květnu děti
čekají další úkoly – první z nich je výzva, ve které budou zkoušet v jednom dni
omezit svůj čas strávený na sociálních sítích nebo na mobilním telefonu. Těšíme se
na to, až si o svých zkušenostech s výzvou, ale i dalších tématech budou povídat s
vrstevníky z jiných zemí.
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Play Clean Play Green: mezinárodní
eTwinning v 8. C

Mezinárodní projekt Play Clean Play
Green vznikl v rámci eTwinningové
platformy v Turecku. Rozsáhlý tříměsíční
projekt je zaměřený na fair play i
udržitelný přístup ve sportu a zapojilo se
do něj celkem 8 tureckých škol, 1 italská,
1 rumunská a naše ZŠ Dukelská.
Spolupráci na různých úkolech v online
prostředí a komunikaci v angličtině si v
projektu zkouší žáci ze sportovní třídy
8. C. Prozatím společnými silami
připravili online logo, plakát,
myšlenkovou mapu a každý vytvořil své
představení prostřednictvím AI videa. V
dubnu a květnu je čekají další úkoly, v
rámci Dne Země (22. dubna) se budou
zabývat například sportovci a
sportovními asociacemi zaměřenými na
ochranu planety. Projekt pomůže
žákům rozvíjet měkké dovednosti,
komunikaci, nová mezinárodní
přátelství a schopnost chovat se fair k
lidem i přírodě. 

Texty: Mgr. K. Podhorská



Jarní charitativní koncert
19

Ve středu 6. května se Městské divadlo Na
Poště zaplnilo do posledního místa. Naše
škola zde uspořádala charitativní akci pro
budoucí prvňačku Danielku Vinšovou,
která bojuje se vzácným typem svalové
dystrofie. Cílem bylo získat finanční
prostředky na její nákladné
neurorehabilitace.
Bohatý program pod moderátorskou
taktovkou deváťáků zahájil křest knihy
Dukla píše příběhy. Následovala série
talentovaných vystoupení našich žáků – od
tance a divadla až po dojemný koncert
sboru Cora Bella, ve kterém si zazpívala i
sama Danielka. Atmosféru večera
vygradoval rapový hit, který publikum
naladil na následnou dražbu zážitků s
učiteli. Ta vynesla úctyhodných 9 700 Kč.
Díky neuvěřitelné štědrosti návštěvníků,
dobrovolnému vstupnému a prodeji knih
se celková částka vyšplhala na 49 650 Kč.
Velké poděkování patří všem účinkujícím,
organizátorům i dárcům za to, že otevřeli
svá srdce a pomohli Danielce na její cestě
za zdravím.

Text: Mgr.. K. Podhorská



Participativní rozpočet je ve svém cíli
20

Žákovský sen se stal skutečností: Škola má novou odpočinkovou místnost
Máme hotovo! Projekt participativního rozpočtu, ve kterém o proměně školního
prostředí rozhodují sami žáci, dospěl do svého úspěšného finále. Po měsících
plánování a příprav se prostory naší školy rozrostly o místo, které si děti samy
vysnily a odhlasovaly.

Celý proces odstartoval už na podzim, kdy se projekt vyhlásil. Žáci v jednotlivých
třídách diskutovali, co jim ve škole chybí, a sepisovali své návrhy. Nešlo jen o to něco
si přát, ale také si spočítat náklady a obhájit přínos projektu pro ostatní spolužáky.
Velké napětí přinesl únor, kdy proběhlo veřejné hlasování. Každý žák měl možnost
podpořit svůj oblíbený projekt a právě tehdy se ukázalo, že největší podporu napříč
ročníky má vize moderního zázemí pro volný čas.

Na přelomu dubna a května vše vygradovalo instalací vybavení. Vítězný návrh,
který vypracovala třída 5. A, proměnil dříve nevyužitý prostor v moderní
odpočinkovou místnost. Žáci se nyní mohou těšit na:

Pohodlí: Relaxační zónu tvoří měkké sedací vaky, které jsou díky omyvatelnému
povrchu praktické na údržbu.
Sportovní vyžití: Pro milovníky pohybu a soutěžení přibyly dva stolní fotbálky a
jeden dynamický air hokej.
Hlavní dominantu: Prostoru vévodí velký pingpongový stůl.

Nová odpočinková místnost není jen o hrách a pohodlí. Je důkazem toho, že
participativní rozpočet má smysl. Žáci si vyzkoušeli, jaké to je převzít zodpovědnost
za své okolí, prosadit svůj názor a dotáhnout věci do konce.

Děkujeme všem, kteří se do projektu zapojili, a věříme, že si novou zónu budou
všichni užívat s radostí a ohleduplností.

Koordinátor: Mgr. M. Vlkannova



Naše žákyně zazářily v krajských
kolech olympiád ve francouzském a
ruském jazyce
V březnu se konala krajská kola olympiád ve francouzském a ruském jazyce a
naše škola na nich dosáhla mimořádných úspěchů. Na Gymnáziu Nymburk se v
rámci francouzštiny utkaly nejlepší žákyně kraje. Nela Kosíková z 9. E se v silné
konkurenci neztratila a vybojovala nádherné 3. místo. Soutěž prověřovala nejen
znalosti gramatiky a slovní zásoby, ale i schopnost pohotově porozumět
náročným textům a reagovat v praktických situacích. 
Velký úspěch zaznamenaly také naše reprezentantky v ruském jazyce na
Gymnáziu Příbram.  V kategorii ZŠ obsadila Lucie Kofláková 1. místo a v kategorii
ZŠ+ rovněž zvítězila Lina Pupkova. Obě dívky předvedly suverénní výkon         
a zajistily si zasloužený postup. 

Text: Mgr. Z. Tyrnerová

Soutěže a úspěchy
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Dvakrát zlato! ZŠ Dukelská ovládla
okres ve volejbale!
V březnu se na naší škole uskutečnilo
okresní kolo ve volejbale chlapců.
Reprezentovala nás hned dvě družstva.
Jeden tým obsadil pěkné 8. místo, druhý
tým předvedl vynikající výkon a celý
turnaj ovládl. Kluci tak obhájili loňské
vítězství a znovu si zajistili postup do
krajského kola.
Na jejich úspěch navázaly také dívky,
které odehrály své okresní kolo na ZŠ
Vlašim Vorlina. Předvedly neskutečný
výkon a podařilo se jim celý turnaj vyhrát. 
Všem našim reprezentantům
gratulujeme k výborným výsledkům a
přejeme hodně štěstí v dalším kole!

Text: Mgr. M. Turziková



Ve středu 25. 3. proběhlo v Praze na Univerzitě Karlově krajské kolo
Geografické olympiády. Z okresního kola se do něj z naší školy v kategorii A
probojoval Tomáš Pospíšil. Ve velmi silné konkurenci nakonec obsadil velmi
pěkné 6. místo. Blahopřejeme mu k úspěchu a přejeme, ať se daří i v dalších
ročnících.

Naši šesťáci se v pátek 10. 4. 2026 zúčastnili on-line kola soutěže Souboj
čtenářů 2026. Museli prokázat nejen znalost obsahu pěti soutěžních knížek,
ale také předvést, že textu porozuměli, četli chytře a dokázali vyvodit třeba i ne
přímo zmíněné souvislosti a znalosti. 
Na 25 otázek odpovídalo celkem 25 žáků ze 6. A, B, C, D a výsledek byl úžasný.
Z  97 soutěžících škol jsme obsadili 11. místo. Děkujeme všem zúčastněným
dětem za jejich pečlivou přípravu, týmovou spolupráci a skvělou reprezentaci
školy. Moc gratulujeme a přejeme mnoho dalších čtenářských úspěchů. 
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Souboj čtenářů 2026

Geografická olympiáda

Eurorebus – krajské kolo
V neděli 19. 4. proběhlo krajské kolo
vědomostní soutěže Eurorebus. Z
elektronických kol se do něj ve 2
kategoriích probojovalo několik našich
tříd, které vyslaly své zástupce. Úspěšní
jsme byli v kategorii 6. a 7. tříd. Zde
zazářili žáci F. Vlkannova, J. Voják a M.
Chmel reprezentující 7. D, kteří obsadili
vynikající 3. místo, čímž si jasně
vybojovali účast v celostátním finále.
Uspěla i třída 7. A reprezentovaná L.
Tolmanovou, M. Kosteckým a P.
Vašákem, protože obsadila 10. místo,
které se po sečtení všech kol ukázalo
také jako postupové.
Děkujeme všem účastníkům za
reprezentaci školy a blahopřejeme
postupujícím.

Text: Mgr. J. Šťovíček
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Dvojitý triumf na Školním časopisu
roku 2026!

V pátek 24. 4. 2026 se část žáků redakce časopisu Labyrint vydala na krajské
kolo prestižní soutěže Školní časopis roku 2026, a i když jsme doufali v
úspěch, realita předčila všechna naše očekávání.
Letošní ročník byl speciální – soutěž totiž slaví své 20. narozeniny. O tom, jak
velká záležitost to je, svědčí i účast: své výtvory poslalo za dobu trvání
neuvěřitelných 106 redakcí.
​V takto nabité konkurenci se počítá každá drobnost – od grafické úpravy přes
kvalitu fotek až po to nejdůležitější: poutavý obsah, který baví spolužáky i
učitele.
My jsme v rámci Středočeského kraje udělali letos doslova „double“:

​2. místo v kategorii Webový časopis (Středočeský kraj)
​3. místo v kategorii Tištěný časopis (2. stupeň ZŠ, Středočeský kraj)

​Jsme na sebe velmi pyšní. Konkurence byla letos opravdu ohromná a úroveň
všech časopisů neuvěřitelně vysoká. O to víc nás těší, že kromě nás si dva
diplomy neodvezla žádná jiná redakce.

Redakce Labyrintu



DOFE je mezinárodní seberozvojový program založený v Británii princem
Philipem, vévodou z Edinburgu, který miloval sport, dobročinnost a nikdy na
sobě nepřestával pracovat. Podobné dovednosti a schopnosti chtěl rozvíjet i u
mladých lidí, a tak vznikl tento program založený na neformálním vzdělávání.
Děti nesoutěží v tom, kdo bude první nebo lepší, v DOFE soutěží každý jen
sám se sebou. Díky DOFE se účastníci rozvíjí ve třech oblastech - dovednost,
sport a dobrovolnictví. Vše je zakončeno expedicí v přírodě, v rámci níž musí
děti zvládnout orientaci v terénu bez technologií, rozdělat oheň, uvařit si teplé
jídlo či postavit stan a strávit noc v přírodě. Vlastní pokrok si dofáci
zaznamenávají do mobilní aplikace a po celou dobu je podporuje a pomáhá
jim proškolený DOFE vedoucí, v naší škole to bude Kateřina Podhorská. Děti
nemusí začínat s novými aktivitami či sportem, mohou se jen lépe a více
rozvíjet v tom, co už dělají. Po úspěšném absolvování bude dofákům za splnění
všech cílů udělen certifikát a odznak na slavnostní ceremonii. Na Dukle se
letos stali DOFE hrdiny Nela Seberová, Barbora Špačková a David Tardovský z
8. C a Adam Vršecký z 8. D. 
Naši dofáci dokončují plnění aktivit a pomalu plánují svou expedici v přírodě.
Zato náš deváťák David Franc už má bronzovou úroveň úspěšně splněnou.
Moc gratulujeme! 

Text: Mgr. K. Podhorská

Rozhovor s Davidem Francem:
Jakými třemi slovy bys vystihl DOFE?
Zábava, dobrodružství, zajímavosti. 
Jaké aktivity sis vybral k plnění programu a proč?
Vybral jsem si pečení, protože jsem chtěl péct už odmala. A pak jako
dobrovolnickou aktivitu jsem si vybral tvorbu nebo administrativu na
sociálních sítích, protože jsem chtěl pomáhat a tohle téma mi bylo blízké.
Jako třetí aktivitu jsem měl plavání, protože jsem chtěl pravidelně plavat. 
Naučil ses něco nového?
Naučil jsem se lépe péct, tvořit na sociálních sítích, administrativu. 
Máš nějaký nový recept, který ses naučil?
To ne, ale můj úkol na konci pečení byl udělat dvoupatrový dort a to jsem
zvládl.
Co na tom bylo nejlepší?
Nejlepší byla expedice. Nikoho jsem předem neznal, ale všichni byli moc milí.
Užil jsem si to. 
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Rozhovory - DOFE



Myslíš, že tě to změnilo?
Stoprocentně mě to změnilo minimálně v tom, že věci teď dělám pravidelně nebo
se je pokouším dělat pravidelně.
Našel sis nějaké nové přátele?
Hlavně přátele z expedice. 
Zažil jsi díky DOFE nějaký zážitek, který ti navždy zůstane v paměti?
Budu si pamatovat jeden z expedice. Během ní jsme se lekli, že za námi běží
divoké prase nebo jelen, ale nakonec to byl cyklista, který nás málem přejel. 
Jak bys popsal svou expedici? Je těžké přežít v divočině?
Nejtěžší bylo mít na zádech poměrně těžký batoh, když na to nejsi zvyklý. Ale
vlastně to ty zážitky nahradily a užil jsem si to. 
Doporučil bys DOFE i ostatním? A proč?
Stoprocentně bych ho doporučil - najdete si nové kamarády, pokusíte se dělat věci
pravidelně a získáte certifikát. 
Myslíš, že ses díky DOFE stal superhrdinou?
Tak to si úplně nemyslím, ale myslím, že mě to trošinku zlepšilo. 
Máš vzkaz pro budoucí DOFáky z Dukly?
Hlavně, ať si to užijí a ať se těší na expedici, protože ta je z toho to nejlepší. 

Rozhovor vedly redaktorky Labyrintu: B. Buriánková, K. Čeperová, 9. E
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Na závěr
Tentokrát se rozloučíme příběhem A. Čermochové ze 7. A

Excel není žádná věda

Excel je program, který usnadňuje práci. Jednou takhle usnadnil práci i
Žofce, která dostala úkol z hodiny zeměpisu. Jelikož Žofka byla chytrá a
velice nadaná, řekla si: ,,To bude hračka.“ Ale doteď pracovala pouze ve
Wordu a PowerPointu, takže měla trochu obavy. Zadání znělo: Vypracujte
tabulku a graf, ve kterém bude znázorněno top 20 nejlidnatějších států
naší planety. Žofka věděla, že je to Indie, ale s Excelem v životě nepracovala
a co teprve grafy. S vytvářením grafů se nikdy nesetkala.
V sobotu, když měla čas, se rozhodla svůj úkol splnit. Když ale Excel
otevřela, byla naprosto zmatená. Vůbec ale vůbec se v tom nedokázala
vyznat. Naštěstí to její utrpení uviděl o čtyři roky starší bratr Oliver. Rozhodl
se, že jí s touto prací pomůže. Naváděl ji: ,,Pro nadpis musíš sloučit buňky
zarovnat text na střed, aby bylo vše přehledné.“ Žofka se podivila. Slovo
buňky slyšela zatím jen v přírodopise. Jak přírodopis souvisí s Excelem?
Oliver ji uklidnil a pomohl jí vytvořit i následnou tabulku. Žofka se v Excelu
trochu zorientovala a graf dokázala vytvořit sama. Oliver na ni byl
neskutečně pyšný. Když tuto práci ukázala rodičům, nedokázali vůbec
uvěřit, co vidí. Jejich desetiletá dcera vytvořila graf a tabulku v Excelu.
Zároveň se Žofka dozvěděla, že mezi top 20 nejlidnatějších států se řadí i
Pákistán, Mexiko, Etiopie nebo Filipíny.
V pondělí ve škole se vyhodnocovaly práce. Žofka byla trochu ve stresu,
protože se bála, že něco udělala špatně. Učitel ji ale naopak pochválil a
dostala za jedna. A ještě k tomu dostala i známku navíc za perfektně
graficky zvládnutou práci.
Žofka se naučila pracovat v Excelu a věci, které  ji naučil její bratr Oliver,
používá až doteď.

Labyrint: Školní časopis Základní škola Benešov,
Dukelská 1818 
Adresa: Dukelská 1818, Benešov 256 01, 70. číslo od
roku 2007, www.zsben.cz, 2025 - 2026 
Odpovědný redaktor: Mgr. Marcela Vlkannova
Korektura: Mgr. Blanka Vrkoslavová
Autorky obrázků na str. 17: B. Biskupová, 
M. Paňáková, 9. A
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